Шановні колеги!

Звертаю Вашу увагу на те, що розв’язання та критерії оцінювання завдань є ОРІЄНТОВНИМИ.
Критеріальний внесок завдань (бали за кожне завдання) не змінюються, але розподіл балів у розв’язанні за рішенням журі може бути іншим.
Задачі з хімії здебільшого мають кілька способів розв’язання. Я запропонувала лише один з них. Учні можуть розв’язувати завдання іншими способами. У цьому випадку члени журі формують критерії оцінювання та перевіряють завдання.

Також слід зазначити, що результат значною мірою може залежати від точності заокруглень під час розв’язання. Особливо це стосується визначення масових часток. Якщо хід розв’язання правильний й розрахунки правильні , але менш точні, задача має зараховуватися.

Дякую за розуміння.
З повагою, Філоненко І.О.
Розв’язання
11 клас 65 балів
1. Тест (16 балів)
Тести 1-8 (по 1 балу)
	№1
	№2
	№3
	№4
	№5
	№6
	№7
	№8

	Б
	Г
	Г
	Б
	А
	Г
	Б
	В


Тести 9-11 ()по 2 бали
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	№ 9
	Г
	В
	А
	Д
	
	

	№ 10
	В
	А
	Д
	Б
	
	

	№ 11
	В
	Г
	Б
	Д
	А
	


Тест 12 (2 бали)
	1
	2
	3


Впишіть у клітинки число (наприклад )  

	№ 12
	
	4
	0


2. З лугом реагує вуглекислий газ. Його об’єм дорівнює 19 мл – 7 мл = 12 мл. Якщо утворені гази поглинулися лугом не повністю, то кисень був у надлишку й залишився у суміші. Його об’єм 7 мл. Тоді у реакцію вступило 25 мл – 7 мл = 18 мл кисню.








3 бали
Запишемо схему реакції:
3 мл        18 мл       12 мл
CxHy   +    zO2   =    xCO2   +   y/2H2O
1моль    z моль      x моль     y/2 моль





2 бали
За законом об’ємних відношень можемо знайти х

1 : х = 3 : 12

х = 4










1 бал
Тоді z = x + 0,25y = 4 + 0,25 y
4 + 0,25y = 18 : 3

y = 8










2 бали
C4H8 + Br2 = C4H8Br2
m(Br2) = [image: image2.png]160 -0,0032
s 0,021

22,4 1/Momm,




m(р-ну Br2) = 0,021г / 0,16 = 0,134 г





2 бали
10 балів

4. Внаслідок обох реакцій утворилися хлориди. 
Враховуючи концентрацію та об’єм розчину можемо визначити кількості хлоридів.

Кількість хлориду першого металу 0,3 л ∙ 0,1 моль/л = 0,03 моль.

Кількість хлориду другого металу 0,9 л ∙ 0,1 моль/л = 0,09 моль.
4 бали
При здійсненні перетворення  Ме → MeClx, кількість речовини хлориду дорівнює кількості речовини металу. 





1 бал

Тоді молярні маси металів відповідно дорівнюють:

M(Me') = 0,81 г / 0,03 моль = 27 г/моль, це алюміній.


1 бал
M(Me") = 0,81 г / 0,09 моль = 9 г/моль, це берілій.


1 бал
2Al + 6HCl = 2AlCl3 + 3H2↑

ν(H2) = 0,03 ∙ 3 / 2 = 0,045 (моль)
V(H2) = 0,045 ∙ 22,4 = 1,008 (л)






2 бали
Be + Cl2 = BeCl2
ν(BeCl2) = 0,09 моль

m(BeCl2) = 0,09 моль ∙ 80 г/моль = 0,09 г.




2 бали
11 балів
5. Визначимо масу сульфату у початковому розчині. 
m1(Na2SO4) = 60 ∙ 0,342 = 20,5 (г)





1 бал
Визначимо масу розчину після перекристалізації

m2 (р-ну) = 60 + 10 – 35,4 = 34,6 ( г)





1 бал
Маса солі, що залишилася у розчині 

m2(Na2SO4) = 34,6 ∙ 0,342 = 11,8 (г)





1 бал
Тоді в осад випало 20,5 + 10 – 11,8 = 18,7 (г) натрій сульфату.
1 бал
Визначимо молярну масу кристалогідрату

У 35,4 г кристалогідрату міститься 18,7 натрій сульфату

х г ― 142 г

х = 142 ∙ 35,4 / 18,7 = 269







2 бали M(Na2SO4 ∙ xH2O) = 142 + 18x = 269
x = 7










1 бал
Формула кристалогідрату Na2SO4 ∙ 7H2O.




1 бал
8 балів
6. Визначимо молярну масу мономеру

М = 31,25 ∙ 2 г/моль = 62,5 г/моль





1бал
Сполука з такою молярною (відносною молекулярною) масою може містити тільки один атом Хлору у молекулі. Тоді відносна молекулярна маса вуглеводневого залишку 62,5 – 35,5 = 27. 




1 бал

Оскільки сполука полімеризується, то залишок ненасичений, це вініл (СН2=СН―).









1 бал
Мономер хлороетен або хлорвініл СН2=СНCl.



1 бал
Його можна добути взаємодією ацетилену з хлороводнем.
СН≡СН + НCl → СН2=СНCl






1 бал
При подальшій полімеризації маємо

nСН2=СНCl → [―СН2―СНCl―]n





1 бал
Полімер є насиченою сполукою, тому він стійкий.


1 бал
Щоб добути 5 т полімеру потрібно 5 т мономеру, це 5 ∙ 106 г.

1 бал
ν (СН2=СНCl) = 5 ∙ 106 г / 62,5 г/моль = 0,08 ∙ 106  моль = 80 кмоль
V(C2H2) = V(HCl) = 80 кмоль ∙ 22,4 м3/кмоль = 1792 м3


2 бали
12 балів

1. За масовими частками ви[image: image4.png]BeseMo GOpMy/y peHOBHHY




[image: image5.png]605 61 244

137 12 16

=05+05+15=1+1+3




Формула речовини C ― BaCO3
Тоді речовина А ― BaO, B ― Ba(OH)2, D ― Ba(NO3)2
Земне ядро складається із заліза (речовина Z). Речовини X та Y це нітрат та оксид феруму. За співвідношенням мас речовин визначаємо, що Х ― Fe(NO3)2, Y ― Fe2O3.
1. BaO + H2O = Ba(OH)2
2. BaO + CO2 = BaCO3
3. Ba(OH)2 + CO2 = BaCO3 + H2O

4. BaCO3  + 2HNO3 = Ba(NO3)2 + CO2 + H2O

5. Ba(NO3)2 + FeSO4 = Fe(NO3)2 + BaSO4↓

6. 4Fe(NO3)2 → 2Fe2O3 + 8NO2 + O2
7. Fe2O3 + 3C = 2Fe + 3CO2
8. Fe(NO3)2 + Zn = Zn(NO3)2 + Fe

8 балів (по 0,5 за кожну речовину та 0,5 за кожне рівняння)
